

Полюбить холодную зиму очень легко. Главное, чтобы в доме батареи были горячие да улицы не заросли сугробами. Как этого добиться?

ДОВЕРЯЙ, НО ИНСПЕКТИРУЙ!

В Северном округе один из главных секретов успеха сформулировал префект Владимир Обьедков. «Инспектируйте, - призвал он глав районов на очередном заседании коллегии. - То есть проверьте все ведомства и структуры, от которых будет зависеть тепло наших домов и чистота улиц». Сам Владимир Иванович пообщал лично навесить с проверкой все автодорожные базы.

Доверяй, но проверь - под этим девизом в округе идет подготовка к зиме. Так, проведено техническое обследование на базах хранения жидких реагентов. Разработан и настоящий план действий, который, надо надеяться, не позволит стать снегу полновластным хозяином на дорогах. Уже в ближайшее время Генеральная дирекция единого заказчика утвердит оперативный план мероприятий на период обильного снегопада.

С водителями, автомобили которых будут оставлены таким образом, что это станет мешать нормальной уборке улиц, решено поступать строго: заключен договор с автокомбинатом на выделение техники, эвакуирующей такие машины. Всего на уборке улиц задействуют примерно 330 единиц техники.

Возможно, нынешней зимой чуть легче станет работать дворникам. В округе дополнительно приобретено 35 мини-тракторов и 72 единицы средств малой механизации, что позволит обеспечить примерно 50 процентов территории механизированной уборкой.

Зимой уличное освещение имеет особенность гаснуть весьма часто. Многие дворы по вечерам вообще погружены во тьму. Однако к наступающей зиме эта проблема получила особое освещение на коллегии. Принято решение о проверке всех соответствующих диспетчерских и аварийных служб, от оперативности которых зависит быстрое восстановление освещения.

Как сказал первый заместитель префекта Александр Горшков, мы должны быть уверены уже сейчас, что зимой в домах будет тепло. По данным пресс-службы Северного округа, подготовлено к зиме 3523 строения, среди них более 3 тысяч - муниципальных, 140 ведомственных, более 300 - жилищно-строительных кооперативов. Произведен ремонт 44 тысяч квадратных метров мягких кровель и 26,7 тысячи квадратных метров стальных кровель. А для того чтобы жилищно-коммунальное хозяйство в холода функционировало надежно, главам управ поручено возможно быстрее завершить выполнение утеплительных мероприятий в жилых зданиях. Прежде всего сие значит укрепление дверей в подъездах, закрытие всех чердачных и подвальных помещений.

Ну а какова результативность всех этих мероприятий, мы узнаем не раньше зимы на примере собственных жилищ.

Наталья КУЗИНА

уже решает, что и где на них построить в интересах не элиты, а простых москвичей.

Проверки выявили немало фактов, когда предприятия и организации произвольно обрабатываются с расценками и тарифами, в результате чего происходит перерасход казенных средств. К примеру, ГУП «Мосзеленхоз» переплатил за проведение озеленительных работ около шести миллионов рублей.

Есть много теневых финансовых сторон и на продовольственном рынке, когда в обход товарного кредита в руки идут живые деньги, которые, конечно же, к этим рукам прилипают.

Тем не менее было констатировано, что контроль за расходованием городских финансов есть, как есть и наказанные за финансовые нарушения: в 2002 году привлечено к материальной и административной ответственности около 700 должностных лиц, а 9 уволены с работы. Правительство Москвы сочло необходимым с целью предупреждения разработать закон города об административной ответственности за нарушения бюджетного законодательства различных финансовых злоупотреблений: падкие на казенные деньги деятели заранее будут знать, что это им с рук не сойдет и они могут лишиться теплого местечка.

Николай АНДРЕЕВ

СЧЕТЧИК ДЛЯ РАЗГильДЯЯ

«У меня в квартире стоит счетчик воды, но плачу я, как и прежде, по нормативу. Зачем вообще устанавливать подобные приборы, когда от них нет никакой пользы?»
Эльвира ТИТОВА, ЗАО».

Действительно, пока не будут утверждены правила оплаты по счетчикам воды и тепла, жильцы вынуждены платить по нормативам. Но это не значит, что от установки приборов учета нет никакой пользы. Их установка не только в квартирах, но и на вводах в дома, что позволяет учитывать расходы ресурсов по району в целом. В этом заинтересованы ДЕЗы, которые непосредственно рассчитываются с поставщиками ресурсов. Например, в Западном административном округе установлен 221 теплосчетчик и 1825 водосчетчиков на вводах в жилые дома.

В центральных тепловых пунктах их количество составляет соответственно: 461 и 512. По сведениям пресс-центра префектуры Западного административного округа, это позволило в 2002 году сэкономить 25 тысяч кубометров воды и 52380 гигакалорий тепловой энергии. Если раньше при авариях на магистральных трубопроводах аварийку дождались по несколько часов, то теперь она прилетает за 5-10 минут. Размеры потерь на магистральных сетях тоже могут определяться приборами учета, но расплачивается за них там, где установлены счетчики, не потребитель, а поставщик.

«Проживаю в Марьино, дом сдали в 2000 году, в нем не заделаны межпанельные швы. На заявлении жильцов в РЭУ поставили резолюцию - панельные дома серии П-44 не подлежат герметизации в межпанельных швах. Так это или нет?»
Лидия ВОЛОДИНА, ЮВАО».

ТОЧЕЧНАЯ ГЕРМЕТИЗАЦИЯ

Действительно, панельные дома серии П-44 не подлежат герметизации, что отвечает техническим требованиям и строительным нормам, предъявляе-

мым к домам этой серии. Так ответила на этот вопрос **Анна Абрамова, начальник отдела ЖКХ управы района Марьино.** Впрочем, если в швах появля-

ются протечки, то необходимо сделать заказ в диспетчерскую на герметизацию аварийного участка шва. Эти работы проводятся в обязательном порядке.

НА ПОРОГЕ ВУЗА ВСЕ РАВНЫ

«В школе опять новшества: говорят, что в связи с введением ЕГЭ будут лишать льгот медальстов при поступлении в вуз. Так ли это?»
Валентина ТОЛУБЕЕВА, Зеленоград».

Как сообщил заместитель министра образования **Евгений Болотов,** действительно разработан проект отмены в течение ближайших

лет льгот школьникам-медалистам при поступлении в вузы. Это будет сделано независимо от введения единого государственного экзамена.

«Сколько сегодня стоит подключение телефона для очередников? И интересно было бы узнать, сколько стоит коммерческий телефон?»
Сергей ЗМУНЧИЛОВ, ЮВАО».

СКОЛЬКО СТОИТ ТЕЛЕФОН?

Как нам объяснила **начальник управления общественных связей Управления МГТС Елена Цеплик,** установка телефона стоит 6 тысяч рублей, а телефоны по коммерческой цене МГТС не устанавливает. Этим занимаются негосударственные организации. Как правило, речь может идти лишь о новостройках города.

Так, например, ЗАО «Комстар» налаживает телефонную связь в районе Куркино в жилых домах. **Руководитель проекта «Куркино» Валерий Гринев** объяснил, что при наличии технической возможности такой вид связи обойдется жителям новостройки в 600 долларов.

МЯСОКОМБИНАТ ПРИСЛАЛ ЗАЯВКИ



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

«Я - безработный, слышал, что можно на курсах освоить новую профессию. Рядом с моим домом Таганский мясокомбинат, я бы хотел устроиться туда. Не подскажите, где можно стать мясным корелем?»
Иван КАРТАШОВ, ЦАО».

- В профессиональном лицее № 340 - центре обучения ремесленников пищевых производств, как сообщила заместитель его директора **Татьяна Савичева,** за два-четыре месяца лица от 18 до 46 лет могут освоить профессии: аппаратчик термообработки колбасных изделий, формовщик колбасных изделий, изготовитель мясных полуфабрикатов и другие. По окончании обучения выпускникам присваиваются квалификация, разряд и выдается свидетельство. Трудоустройство гарантируется. Телефон для справок: 354-78-11.

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ СТОИТ ДЕНЕГ

«Какова стоимость обучения детей в частных школах и есть ли они в нашем округе?»
Виктория ЧЕРКАШИНА, СВАО».

В управлении образования префектуры СВАО нам ответили, что эта стоимость такая же, как в среднем по Москве, - от 600 до полутора тысяч долларов в месяц. Она зависит от качества и объема предоставляемых школой дополнитель-

ных образовательных услуг. В нее входит оплата индивидуальной работы педагогов с детьми, питания. В округе несколько лет успешно работают несколько частных школ в Алексеевском, Бибиревском, Лианозовском районах.

«В нашей семье двое младшеклассников. В прошлом году один из малышей тяжело переболел гриппом. Сейчас врачи официально заявляют о приближении новой эпидемии гриппа. Как от него защититься? Прошел слух, что в этом году не будет проводиться бесплатная вакцинация...»
Семья ГРАДОВЫХ, ЦАО».

ЕСЛИ ХОЧЕШЬ - УКОЛИСЬ

Отвечает главный специалист по эпидемиологии Департамента здравоохранения Москвы **Юрий Козлов:**

- В этом году действительно не будут выделяться средства на вакцинацию против гриппа из федерального бюджета. Предложено регионам и префектурам закупать вакцину на свои деньги. Но в любом случае бесплатные прививки гаранти-

руются школьникам 1-4 классов, пенсионерам, ослабленным хроническими болезнями, так называемым группам риска - медикам, работникам железнодорожного и авиатранспорта, метро. Остальные граждане могут уколиться в ближайшем прививочном пункте. Стоимость прививки - 100-250 рублей (в зависимости от приобретенной пациентом вакцины).

«Слышала, что муниципалитет может оказать нуждающимся материальную помощь. Так ли это?»
Вера ИГНАТОВА, пенсионерка».

В МУНИЦИПАЛИТЕТ ЗА ПОМОЩЬЮ

- Муниципалитет действительно много помогает слабо защищенным слоям населения, - сказал нам **руководитель муниципалитета «Бескудниковский» Юрий Кулач-**

ков. - Защита прав несовершеннолетних, недееспособных взрослых и граждан, которые по состоянию здоровья не могут самостоятельно осуществлять свои права и

выполнять обязанности, является одним из важнейших направлений в деятельности муниципалитета. По мере возможности оказывается и материальная помощь нужда-

В СПИСКЕ НЕ ЗНАЧИТСЯ

«Подскажите, будет ли проводиться реконструкция или снос дома 36 по Балаклавскому проспекту?»
Татьяна ШАРАУХОВА, ЮЗАО».

Как нам сообщили в префектуре Юго-Западного округа, в предварительном списке по сносу и реконструкции домов до 2010 года ваш дом не значится. Вообще за этот срок на Балаклавском проспекте будет снесен лишь дом 16, корпус 1.

«Потерялся счет за междугородние переговоры, а повторный не присылают. Могут ли мне отключить телефон?»
Андрей ЗАХАРОВ, Щукино».

НЕ ПРИШЛОСЬ БЫ ЖИТЬ БЕЗ «ВОСЬМЕРКИ»

Как нам сообщили в компании ММТ - филиале Ростелекома, в случае неуплаты вам отключат восьмерку, то есть у абонента не будет возможности звонить на мобиль-

ные и междугородние номера. Но прежде вам либо вышлют повторный счет, либо включат автоинформатор, который периодически будет напоминать о задолженности.

Если счет не присылают, можете обратиться на ваш абонентский участок, назвав первые три цифры своего телефонного номера в междугородней справочной «07».

В диспетчерской дежурили:

А. Астафьев, Е. Волкова, М. Колыванова, Н. Красова, Е. Крушельницкий, Н. Кузина, Т. Харламова, И. Ясюков

ДИСПЕЧЕРСКАЯ «МС»

275-13-39 по будням с 16.00 до 17.30 E-mail: moswed@mail.ru